AYDIN

YAYINLARI

15. X ve Y element atomlarindan olusan iyonlarla ilgili
asagidaki bilgiler verilmektedir.

e X3*iyonunda manyetik kuantum sayisi (mg)

0 olan toplam 8 elektron vardir.

e Y iyonunda acisal momentum kuantum sayisi ( €)
1 olan toplam 12 elektron vardir.

Buna goére X ve Y element atomlan asagidakilerden

Nesibe ’r)’Aydm
YILDIZLAR

10. ,,Na atomunun Bag kuantum _ el
temel hal elekiron sayisi (n), ks orkiial
yilitd elektronun SMP ST
diziliminde 3 2 anar
‘ gekirdege olan et
m, =+ — uzakhigini ifade dizeyinden
2 eder. itibaren yer
oglanenaz s alirlar.

elektronu vardir.

,7C1 atomunun

temel hal elektron B G
Manyetik dizili- At
kuantum saysi minde lemal .ha-l oo
i i :fg;l:monu orbitalinin n deger
3ar.

hangisidir?

X Y
A) 12Mg 145
B) 15P 17Cl
C) 15P 12Mg
D) 17Cl 1451
E) 12Mg 17Cl

Yukaridaki gorselde bir yap—boz oyununa ait pargalar
yer almaktadir. Yap—bozun pargalarinda kuantum sayi-
lar ile ilgih bilgiler bulunmaktadir.

Buna gére hatal bilgilerin bulundugu yap—boz parca-
lar gikanihirsa agagidaki gorsellerden hangisi olugur?

A) B)

C) D)
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16. SUrtinmesiz ve serbest hareket edebilen bir pistonla iki
bdélmeye ayrilan kabin bir tarafina sicakligi T olan
44 gram CO, gazi, diger tarafina ise sicakligi T olan

69 gram X gazi konuluyor. CO, gazi 2 L, X gaziise 3 L
hacim kapladiginda piston K noktasinda sabit kaliyor.

i 69 gram X(g) 44 gram COy(q) i
LT 2L T

lK

Piston

Buna gore, X gazinin mol kitlesi ka¢ g/mol’diir?
(CO, =44 g/mol; gazlarin ideal gaz olarak davrandigi

varsayilacaktir.)
A) 138 B) 86 C)69 D) 58 E) 46

A ' Y
Ao 12 mol \ 8 mol LI
N B 02(9)
2(9)
TK ideal piston TK
@ @

Sekildeki ideal piston ile ayriimig kaplarda 1. bélmede 12 mol
ideal N, gazi, 2. bolmede ise 8 mol ideal O, gazi bulunmak-
tadir.

Ayni kosullarda piston serbest birakilirsa hangi noktada
durarak dengeye gelir? (Bolmeler esit araliklidir.)

A) h B) g C) f D) d E)b
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17. Belirli bir sicaklikta kitlece %2 NaOH iceren 200 g
NaOH sulu ¢ozeltisindeki ¢ézict tamamen
buharlastirilarak saf NaOH katisi elde ediliyor. Elde
edilen kati, suda tamamen c¢ézillerek hacim 400 mL'ye
tamamlaniyor.

Buna gore son ¢ozeltideki NaOH’nin derisimi kag
molardir?

(NaOH = 40 g/mol)
A) 4,0 B) 1,0 C)0,75 D) 0,50 E) 0,25

Ozkitlesi 1,8 g/mL olan kitlece %49'luk 200 mL H,SO,
sulu ¢ozeltisi bir miktar saf su ayni sicaklikta eklenerek
hacmi 500 mL olacak sekilde seyreltiliyor.

Buna gore olusan yeni ¢ozeltinin molaritesini bulu-
nuz. (H: 1, O: 16, S: 32)
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YAYINLARI

Nesibe ’r)’Aydm
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19. H,(g) ve ICI(g) arasindaki tepkimenin hiz ifadesini

belirlemek amaciyla sabit sicaklikta yapilan deneylerden
elde edilen sonuclar asagida verilmistir.

e Hy(g)'nin derigimi sabit tutulup ICI(g)'nin derigimi
2 katina c¢ikarildiginda tepkime hizi 2 katina
cikiyor.
e ICI(g)'nin derigimi sabit tutulup H,(g)'nin derigimi
3 katina c¢ikarildiginda tepkime hizi 3 katina
cikiyor.
Buna gore tepkimenin hiz ifadesi asagidakilerden
hangisidir?
(k, tepkime hiz sabitidir.)

A) k [Ho] [ICI] B) k [H,]? [ICI]

C) k [Ho] [ICI}2 D) k [H,]3 [ICI}2

E) k [Hp]? [ICI3

X(g) + 2Y(g) +Z

tepkimesi igin ayni sicaklikta asagidaki deneyler ayn ayr uygulaniyor.

l. X, Y ve Z'nin derigimleri G¢ katina ¢ikarilinca tepkime hizi 27
katina gikiyor.

@ 2Kg T Ng

Il.  Y’nin derigimi sabit tutulup, X ve Z’nin derisimleri yariya indi-
rildiginde tepkime hizi —1—'[]!‘16 dlsuyor.

lll. 'Y ve Z'nin derisimi sabit tutulup, X'in derigimi iki katina ¢ika-
rilinca tepkime hizi degigmiyor.

Buna gore tepkimenin hiz bagintisi asagidakilerin hangisin-
de dogru verilmistir?

A) Hiz = k[X][Y]?[Z] B)Hiz = k[X]-[Y]?
D) Hiz = k-[X]-[Z]

C) Hiz = k[Y][Z]
E) Hiz = k-[X]-[Y]-[Z]
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19. H,(g) ve ICI(g) arasindaki tepkimenin hiz ifadesini

belirlemek amaciyla sabit sicaklikta yapilan deneylerden
elde edilen sonuclar asagida verilmistir.

e Hy(g)'nin derigimi sabit tutulup ICI(g)'nin derigimi
2 katina c¢ikarildiginda tepkime hizi 2 katina
cikiyor.

e ICI(g)'nin derigimi sabit tutulup H,(g)'nin derigimi
3 katina c¢ikarildiginda tepkime hizi 3 katina

cikiyor.
Buna gore tepkimenin hiz ifadesi asagidakilerden
hangisidir?
(k, tepkime hiz sabitidir.)
A) k [Ho] [ICI] B) k [H,]? [ICI]
C) k [Ho] [ICI}2 D) k [H,]3 [ICI}2

E) k [Hp]? [ICI3

tepkimesi ile ilgili su bilgiler veriliyor:
* X gazinin derigimi sabit tutulup, Y ve Z gazlarinin derigim-
leri iki katina ¢ikarnldiginda hiz 4 katina gikiyor.

* Tepkime kabinin hacmi yariya dustruldugunde hiz 8 kati-
na gikiyor.

* X ve Z gazlarinin derigimleri sabit tutulup, Y gazinin deri-
simi 2 katina ¢ikarldiginda tepkime hizi degigmiyor.

Buna goére, tepkimenin hiz bagintisi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) r=k-[X]?-[Y]-[Z] B) r=k-[X]-[Z]®
C) r=k-[Z]° D) r = k-[X]?:[Z]
E) r=k-[Y]-[Z]?
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20. Sabit hacimli kapali kapta bir miktar CaCQO4 katisi

Isitilyor ve belirli bir sicaklikta asagidaki tepkimeye goére
dengeye ulasiliyor.

CaCO5 (k) = CaO(k) + CO5(g) AH® >0

Buna gore denge durumunda

|. sisteme ayni sicaklikta inert gaz ilave edilmesi,

Il. sisteme bir miktar daha CaCO3 katisi ilave
edilmesi,

[1l. sistemin sicakliginin artiriimasi

islemlerinden hangileri uygulandiginda olusan
CaO(k) miktan artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) Il ve lll

tepkimesinin t K deki denge sabiti K = 1,5 tir.

Buna gdre bu denge sistemi ile ilgili agagida verilen-
lerden hangisi dogrudur?

A) Ayni sicakliktadenge aninda 2 litrelik bir kapta 3 mol
CO, gazi bulunur.

B) Ayni sicaklikta kaba CO, gazi ilave edilirse denge
sabiti artar.

C) Sabit hacimli kaptan bir miktar CaO katisi alinirsa
denge sistemi Urlnler yonune kayar.

D) Ayni sicaklikta sabit hacimli kaba bir miktar daha
CaCO, katisi eklenirse denge Urunler yonune kayar.

E) 2t Kde K degeri 1,5 ten kuguktar.
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21. Belirli bir sicaklikta, sudaki ¢oztnurlik garpimi (Kge)

degeri 1 x 10710 olan AgCI'nin sudaki ¢éztndrluk 3. AgCly +181 == Ad(cae) * Cl cuca)
dengesi asagida verilmistir. denklemine gére dengedeki AgCl sulu ¢ézeltisine;
AgCl(k) = Ag+(suda) + Cl" (suda) |.  Ayni sicaklikta su buharlagtirma

3 ] ] Il. Sicakhgi dustirme
Buna gore, ¢alisilan sicaklikta AgCI’nin sudaki i Bl veiibar Wl R i 8
coziintrligiyle ilgili . Bir miktar NaCl katisi ekleyip ¢6zme
10 . islemlerinden hangileri ayri ayrn uygulanirsa AgCl katisi-
.1 x107"™ M'dir. nin ¢ézunurligi azalir?

Il. Ortama AgCI(k) ilavesiyle degi .
ama AgCl(k) ilavesiyle degismez A) Il ve Ili B) I, Il ve Il C) Yalniz Ill

lll. Ortama NaCl(suda) ilavesiyle azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? & A e

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il
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23. Erimis MgCl, nin 1200 saniye siireyle sabit 9,65 A’lik

akim kullanilarak yapilan elektrolizi ile elde edilecek
Mg metalinin kitlesi ka¢g gramdir?

(Mg = 24 g/mol; 1 F = 96500 C/mol e7)
A) 1,44 B) 288 (C)4,32 D) 5,76 E) 7,20

AYDIN SORDU

2. CuSO, eriyigi 19,3 amperlik akimla 1000 saniye sureyle

elektroliz ediliyor.

Buna goére katotta ka¢ gram Cu metali toplanir?

(Cu: 64 g/mol, 1F = 96500 Coulomb)

A) 6,4 B)128 C)256 D)32 E) 38,4
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Bir elektrokimyasal hicrenin sematik gésterimi
asagidaki gibidir.

Cd(k) | Cd?*(suda, 1 M) || Ag*(suda, 1 M) | Ag(k)

Standart kosullarda hazirlanan bu elektrokimyasal
hicreyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

(Ag*(suda) + e~ — Ag(k)
Cd?*(suda) + 2e~ — Cd(k)

EC =0,799 V
EC = —0,402 V)

A) 2Ag(k) + Cd?*(suda) — 2Ag*(suda) + Cd(k) tepkimesi
istemsizdir.

B) Hicre potansiyeli 0,397 V'dir.
C) Cd(k) ve Cd2+(suda) iceren yari hicre katottur.

D) Dis devrede elektronlar Cd(k) ve Cd2+(suda) yarl
hicresine dogru gecer.

E) Hicre tepkimesi ilerledikge Ag(k) miktari azalir.

4. Pil gemasi,

X! xz(;uda)aM) L 4

(M) / 2Y,,,

seklinde olan elektrokimyasal pil ile ilgili;

1.
V.

V.

X elektrot anot, Y elektrot katottur.

—_— 2+
=X (suda)

+2Y

Pil tepkimesi, X, + 2Y7 (k)

(suda)
dir.

Katot kabinda iyon derigimi zamanla azalir.

seklinde-

Pilde dig devrede elektronlarin akig yona X elektrottan Y
elektroda dogrudur.

Pil gerilimi zamanla artar.

yargilarindan hangisi yanhsgtir?

A)V

B) IV C) Il D) Il E) I
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NH3 molekuluyle ilgili 8. NH, bileigi ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlis-
tr? (H, N)

|. Merkez atom sp3 hibritlesmesi yapmistir.
A) Geometrik sekli iggen piramittir.

ll. Molekil geometrisi diizgtn dért yuzludar. B) Azot atomu sp® hibritiesmesi yapar.

I1l. Bag acilari 109,5° den daha kicuktar. C) Lewis yapisi |1: 1 : |1 seklindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(1H, 7N)

A) Yalniz | B) Yalniz I| C)lvell

D) Baglayici elektron sayisi 6 dir.

E) Molekdl i¢i baglar polar, molekul apolardir.

D) I ve Il E) Il ve Il
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25. Bir molekulin acik formult asagida verilmistir.

bR
H—(ID—C:C—CIZ—H
H H

Bu molekiildeki baglarla ilgili ortlisen orbitaller ve
bunlarin olusturdugu toplam sigma bagi sayisi
eslestirmelerinden hangisi dogrudur?

(1H, 6C)

Ortiisen orbitaller Toplam sigma badgi sayisi

A) s- sp3 8
B) sp?- sp? 1
C) s-sp? 6
D) sp?-sp3 4

Yukarida acik formiill verilen propin (C,H,) bilesigi ile
ilgili;

|. sp ve sp® hibritlesmesi yapmis karbon atomu igerir.
Il. Pibadlan sp — sp ortusmesi ile olugmustur.
lll. Bir molekulu 6 tane sigma, 2 tane pi bagi icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (_H, .C)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) ll ve lll E) I, Il ve lll
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26. Etan molekilinde bir karbondaki bir hidrojen yerine etil,
diger karbondaki bir hidrojen yerine izopropil grubu
baglanarak yeni bir alkan bilesigi elde ediliyor.

Bu bilesigin IUPAC adi asagidakilerden hangisidir?
A) 2,3-Dimetilpentan B) 1-Etil-2-izopropiletan
C) Heptan D) 4-Izopropilbiitan

E) 2-Metilheksan

Bir tane C atomuna bir tane sec—propil, bir tane etil ve iki tane
metil grubunun baglanmasi ile olugan bilegigin IUPAC siste-
mine gore adi agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) 2,2,3—trimetil pentan B) 2,3,3—trimetil pentan
C) 2,3—dimetil hekzan D) 3,3—dimetil pentan
E) 3,3—dimetil hekzan
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27. Dietil eter ve 1-Bitanol ile ilgili

|. 1-BUtanollin normal kaynama noktasi, dietil eterin
normal kaynama noktasindan daha dusuktur.

lI. Dietil eter molekilleri arasinda hidrojen baglari
bulunur.

1. Iki bilesik birbirinin yapi izomeridir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) I, 1l ve Il

CH,—CH,—OH CH,—O0—CH,
(X) (Y)
Yukarida verilen X ve Y bilegikleri ile ilgili;

I. Xve, fonksiyonel grup izomeridir.

Il. Ayni dig basingta X'in kaynama noktasi, Y'ninkinden
yuksektir.

lll. Ayni kogullarda Y’nin sudaki ¢ézunurluga, X'inkinden faz-
ladir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll
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16. Surtinmesiz ve serbest hareket edebilen bir pistonla iki 5. Sekildeki sistemde siirtinmesiz pistonla ay-

bélmeye ayrilan kabin bir tarafina sicakligi T olan . , :
44 gram CO, gazi, diger tarafina ise sicakligi T olan r|Im|§ boimelerde 0,3 mol ideal H, ga_Z' lle
ideal O, gazi ayni sicaklikta dengededir.

69 gram X gazi konuluyor. CO, gazi 2L, X gaziise 3 L

hacim kapladiginda piston K noktasinda sabit kaliyor. A B C D E F
il L] w ; g ) I‘
| 0,3 mol !
i 69 gram X(g) 44 gram CO»(g) i 5— H 02(9} -.—'-J!—
3L, T 2L, T “w .
I ' S
Biston Ideal piston

O, gazinin bulundugu bélmeye ayni si-
caklikta 0,5 mol O, gazi gonderilirse pis-
ton hangi noktada durur?

(Bélmeler esit araliklidir.)

Buna gore, X gazinin mol kiitlesi kag g/mol’diir?
(CO, =44 g/mol; gazlarin ideal gaz olarak davrandigi
varsayilacaktir.)

A) 138 B) 86 C)69 D) 58 E) 46
A) C-D arasi B) D-Earasi C) E noktasi

D) B-C arasi E) F noktasi
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17. Belirli bir sicaklikta kitlece %2 NaOH igeren 200 g 5. Saf X sivisinin mol kitlesi 62 gram/mol, oda sicakligindaki
NaOH sulu ¢gbzeltisindeki ¢bzucl tamamen
buharlastirilarak saf NaOH katisi elde ediliyor. Elde
edilen kati, suda tamamen ¢ozulerek hacim 400 mL'ye
tamamlaniyor.

ozkutlesi 1,1 g/mL'dir. Ayni sicaklikta bu sivinin 62 mililitresi
ile 500 mililitre sulu ¢ézelti hazirlaniyor.

Buna gore ¢ozeltideki X derisimi kag molardir?

Buna gore son ¢ozeltideki NaOH’nin derisimi kag¢ A) 2,2 B) 1,1 0y 1,2 D) 2,4 E) 4,4
molardir?

(NaOH =40 g/mol)
A) 4,0 B) 1,0 C) 0,75 D) 0,50 E) 0.25
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18. I. Hy(g) + 17205(g) — H»O(s) 2. Asagida verilen standart kosullarda gercgeklesen tepki-
. melerden hangisinin tepkime entalpisi, Griindeki bilesgi-
Il CO(g) +11205(9) CO(9) gin standart molar olusum entalpisine esittir?

lIl. CoHa(9) + Ha(g) — CaHalg) 1
A) COg + 7 O2g — O
Yukaridaki tepkimelerden hangilerinin standart
tepkime entalpisi, olusan bilesigin standart olusum B) 4C grant) + 8Hyg) = 2C,Hg g
entalpisine esittir? 1
C) Hgyy + =g — HIO
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Npg) + Oz — 2NQ
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il 1
E) Fey + —-Oa — FeOy
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| Ha(g) + 1/205(g) — H0(s)
Il. CO(g) + 1/205(g) — CO2(9)
Ill. CoHy(g) + Ha(g) — CoHy(g)

Yukaridaki tepkimelerden hangilerinin standart
tepkime entalpisi, olugan bilesigin standart olusum
entalpisine esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve I E) 1, 1l ve Il

MIRAY SORDU

1

l. Sn(k) + ?Oz(g, —b SnOm AH1

[l. C(k‘ ENmas]|+(}2(g) e cozm AH2
1

. Mg(s)+ -2—02(9) — MgOm AH,

Yukarida verilen tepkimelerden hangilerinin entalpi degisi-
mi, standart molar olusum entalpisine esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve Ill
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19. Hy(g) ve ICI(g) arasindaki tepkimenin hiz ifadesini

belirlemek amaciyla sabit sicaklikta yapilan deneylerden R o 3
elde edilen sonuclar asagida verilmistir. tepkimesi icin ayni sicaklikta asagidaki bilgiler veriliyor.

I.  Tepkime kabinin hacmi yariya indirildiginde tepkime hizi 8
katina gikiyor.

Xig +2Yig + 32— 2T +L

e Hoy(g)'nin derigimi sabit tutulup ICI(g) nin derigimi

2 katina cikarildiginda tepkime hizi 2 katina ' o ' _ o _
cikiyor. Il. Z'nin derigimi sabit tutulup X ve Y’nin derigimleri 2'ser ka-

e ICI(g)'nin derisimi sabit tutulup Ha(g)'nin derigimi tina cikanldiginda tepkime hizi 2 katina cikiyor.

3 katina cikarildiginda tepkime hizi 3 katina I1l. Y ve Z'nin derigimleri sabit tutulup X'in derisimi 3 katina ci-
cikiyor. karildiginda tepkime hizi degismiyor.

Buna gore tepkimenin hiz ifadesi asagidakilerden Buna gore bu tepkimenin hiz bagintisi1 asagidakilerden

hangisidir? hangisidir?

(k, tepkime hiz sabitidir.) A)r = k-[Z]P B) r = k-[X]-[Y][Z] C) r = k-[Y]-[Z]?

A) k [H,] [ICI] B) k [H,]? [ICI] D)r=k[XP[ZP E)r=k[Y]*[Z

C) k [Ho] [ICI]2 D) k [H,]3 [ICI2

E) k [H,]? [ICI]3
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19. H,(g) ve ICI(g) arasindaki tepkimenin hiz ifadesini 4. . X, Y ve Z maddelerinin derisimleri 2 ka-

belirlemek amaciyla sabit sicaklikta yapilan deneylerden . ;
elde edilen sonuglar asagida verilmistir. tina ¢ikarldiginda tepkime hizi 8 katina
cikiyor.

e Hy(g)'nin derigimi sabit tutulup ICI(g) nin derigimi

2 katina cikarildiginda tepkime hizi 2 katina Il. X deng'ml sabit tutularak, Y ve Z deri-

cikiyor. simleri 2 katina ¢ikarildiginda tepkime
e ICI(g)'nin derigimi sabit tutulup Hy(g)'nin derigimi hizi 8 katina cikiyor.
3 katina ¢ikarildiginda tepkime hizi 3 katina 1l

. Z derisimi sabit tutularak, X ve Y deri-

cikiyor.
simleri 2 katina c¢ikarildiginda tepkime

Buna gore tepkimenin hiz ifadesi asagidakilerden

hangisidir? hizi degismiyor.
(k, tepkime hiz sabitidir.) Yukarida verilen bilgilere gére tepkime-
A) k [Ho] [ICI] B) k [H,]? [ICI] nin hiz bagintis1 agsagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?
C)k [H] [ICIT? D)k [Hal* [ICIF A) r = kIXIY1Z] B) r = k-[XI*[Y]
E) k [H,]2 [ICI]3 C)r=k[ZP D) r = k[X]-[Y]

E) r = kX
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21. Belirli bir sicaklikta, sudaki ¢ézintrluk ¢carpimi (Kge)

degeri 1 x 1010 olan AgCl'nin sudaki ¢ézUnurlik
dengesi asagida verilmistir.

AgCl(k) = Ag™T (suda) + CI~ (suda)
Buna gore, calisilan sicaklikta AgCl’'nin sudaki
cozunurliuguyle ilgili
. 1x 10710 Mdir.

Il. Ortama AgCI(k) ilavesiyle degismez.
lll. Ortama NaCl(suda) ilavesiyle azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Ili E) Il ve i

MIRAY SORDU

Kati haldeki AgCI bilesidi saf suda ¢ozulerek,

AgCI(k) — Ag’(’suda) + ClI; AH >0

(suda)
tepkimesine gore dengeye ulagiyor.

Buna gdére bu sulu ¢ozeltiye;

l.  Ayni sicaklikta NaCl tuzu ekleyip cozmek
ll. Sicakli@l azaltmak

l1l. Ayni sicaklikta AgCl katisi eklemek

islemlerinden hangileri ayri ayri uygulanirsa AgCl bilesi-
ginin ¢ézlnurlaga azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l

E) L, 1l velll

C) Yalniz lll
D)l vell
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20. Sabit hacimli kapali kapta bir miktar CaCO4 katisi 1. CaCO., s —— Ca0 cCO.
isitihyor ve belirli bir sicaklikta asagidaki tepkimeye gore o |
dengeye ulagiliyor. tepkimesi sabit hacimli kapali bir kapta den-

CaCOj3(k) = CaO(k) + CO5(g) AH® >0 gede iken sicaklik artinlmisgtir.

Buna gore, meydana gelen degisimlerle il-
gili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

Buna gore denge durumunda
|. sisteme ayni sicaklikta inert gaz ilave edilmesi,

Il. sisteme bir miktar daha CaCOg katisi ilave A) Tepkime urunler yonunde ilerler.

edilmesi,

. . § B) CaCO, katisinin mol sayisi azalir.
lll. sistemin sicakliginin artirilmasi

islemlerinden hangileri uygulandiginda olusan C) CaO katisinin derigimi artar.
CaO(k) miktar artar?

D) CO, gazinin kismi basinci artar.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E) Derigimler turiinden denge sabitinin (K))
D) | ve lll E) Il ve lll degeri artar.
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22. Bir elektrokimyasal hiicrenin sematik gésterimi

asagidaki gibidir.
Cd(k) | Cd?*(suda, 1 M) || Ag*(suda, 1 M) | Ag(k)

Standart kosullarda hazirlanan bu elektrokimyasal
hiicreyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

(Ag*(suda) + e~ — Ag(k) EC=0,799 V
Cd?*(suda) + 2e~ — Cd(k) E°=-0,402 V)

A) 2Ag(k) + Cd?*(suda) — 2Ag*(suda) + Cd(k) tepkimesi
istemsizdir.

B) Hicre potansiyeli 0,397 V'dir.
C) Cd(k) ve Cd2+(suda) iceren yari hiicre katottur.

D) Dis devrede elektronlar Cd(k) ve Cd?*(suda) yari
hlcresine dogru gecer.

E) Hicre tepkimesi ilerledikge Ag(k) miktari azalir.

MIRAY SORDU

Pil semasi,

Fe,/ Fe¥l g1 M) // Cu% o (1 M)/ Cu,

seklinde olan elektrokimyasal pil ile ilgili agsagida verilen

ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Cu elektrot katottur.

B) Pil tepkimesi dengeye ulastiginda Fe®' iyonu derigimi
1 molardan buyuk olur.

C) Dis devrede elektron akis yonu Fe elektrottan Cu elektroda
dogrudur.

D) Fe elektrodun kitlesi zamanla artar.

E) Tuz képrisiindeki katyonlar Cu®* iyonlarinin bulundugu
kaba dogru go¢ eder.
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23. Erimis MgCl, nin 1200 saniye siireyle sabit 9,65 A’lik

akim kullanilarak yapilan elektrolizi ile elde edilecek
Mg metalinin kitlesi kag gramdir?

(Mg =24 g/mol; 1 F = 96500 C/mol ™)
A) 1,44 B) 2,88 C)4,32 D)6, 76 E) 7,20

MIRAY SORDU

MgCl, sivisi 50 amperlik akim ile 1930 saniye elektroliz ediliyor.

Buna gore;
a) Devreden gegen yuk miktar ka¢ Coulomb’dur?
(1 mol elektron: 96500 C)

b) Anotta agiga ¢cikan gazin normal kosullardaki hacmi kag
litredir?

c) Katotta agiga ¢ikan kati kitlesi kag gramdir? (Mg: 24 g/mol)
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25. Bir molekiliun acik formtlt asagdida verilmistir.

o :
H—CIB—C —L— Cl) —H
H H Yukarida verilen bilesik ile ilgili;

I.  Molekilde igaretli C atomlari arasinda (C = C) sigma ba-

Bu molekiildeki baglarla ilgili ortlisen orbitaller ve _ -
d1 sp® — sp?, pi bagi p — p értismesi ile olusur.

bunlarin olusturdugu toplam sigma bagi sayisi
eslestirmelerinden hangisi dogrudur? Il. Bir molekiildeki toplam sigma bag: sayisi 20'dir.

(1H, 6C) Il

Ortlisen orbitaller Toplam sigma badi savisi

. Molekiilde 4 tane karbon atomu sp® hibritlesmesi yapmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,H, .C)

A) s-sp? 8 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
B) sp? - sp? 1 D) Il ve Ili E) 1, Il ve i

C) s-sp? 6

D) sp?-sp’ 4

E) sp3-sp3 2
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26. Etan molekilinde bir karbondaki bir hidrojen yerine etil, 4 C—0C _C
diger karbondaki bir hidrojen yerine izopropil grubu
baglanarak yeni bir alkan bilesigi elde ediliyor. Yukarida numaralandiriimig karbon atomlarindan 1 numara-
II C atomuna metil, 2 numarali C atomuna etil ve 3 numara-
Bu bilesigin IUPAC adi asagidakilerden hangisidir? Il karbon atomuna izopropil kéklerinin baglanmasi ile olusan
. . oA : apidaki C atomlari 4 bag yapacak gekilde H atomlari ile do-
A) 2,3-Dimetilpentan B) 1-Etil-2-izopropiletan i dyap ¢
yuruluyor.
C) Heptan D) 4-izopropilbiitan Buna gore olugan organik bilesigin sistematik adi asagi-

dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

E) 2-Metilheksan
A) 4-etil-2-metil hekzan

B) 2,3,4-trimetil pentan
C) 2-etil-3-metil bUtan

D) 3-etil-5-metil hekzan
E) 2,2,3-trimetil pentan
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26. Etan molekulinde bir karbondaki bir hidrojen yerine etil, 8 YOH. —0—0H.—CH
‘o . . . . . . 3 2 3
diger karbondaki bir hidrojen yerine izopropil grubu
baglanarak yeni bir alkan bilesigi elde ediliyor. '
g y ®I9 y Y.CHS—CHz—(IJHz
Bu bilesigin IUPAC adi asagidakilerden hangisidir? OH
Yukand formiilleri verilen X ve Y bilegikleri ile ilgili;
A) 2,3-Dimetilpentan B) 1-Etil-2-izopropiletan T T T S L P W LR L WPt -
I.  Ayni ortamda Y'nin kaynama noktasi, X'inkinden yuksektir.
C) Heptan D) 4-Izopropilbtan Il. Birbirlerinin fonksiyonel grup izomeridirler.
E) 2-Metilheksan IIl. Ayni kosullarda saf sudaki gézunurlGkleri arasindaki ilig-

ki, X > Y seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lli E) I Il ve lll




